SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 003/2017
Aos seis dias do mês de março do ano de dois mil e dezessete, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador NELCI LUIS GAVIRAGHI. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: ADEMIR CEMIN, CRISTIANO CARVALHO, DEJAIR JOSÉ GIACOMINI, LUIS CARLOS SEFFRIN, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, OSMAR VON MÜLLER, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS e ALDORI BIGUELINI. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 001/2017, da Sessão Ordinária realizada no dia 20 de fevereiro de 2017, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou aos Vereadores cópias xerográficas da ATA Nº 002/2017, da Sessão Ordinária realizada no dia 27 de fevereiro de 2017, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Convite oriundo da Administração Municipal, Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto e do Conselho Municipal de Desportos de Derrubadas para participar do 1º Jogos de Integração de Funcionários Municipais, alusivo ao 25º Aniversário Político e Administrativo de Derrubadas, nos dias 14, 16 e 18 de março de 2017, na Sede dos Funcionários, em Derrubadas. Convite oriundo da CRESOl para participar da Pré-Assembleia da entidade, no dia 07 de marçod e 2017, às 19h30min, no CTG Veteranos da Tradição em Derrubadas. Convite oriundo da Comissão de Segurança Pública da Assembleia Legislativa do Estado para participar de uma audiência pública que debaterá O Papel dos Municípios na Segurança Pública, no dia 13 de março de 2017, às 17 horas, em Porto Alegre/RS. Of. nº 012/2017 oriundo do Deputado Estadual Luís Augusto Lara, convidando para reunião-almoço, no dia 10 de março de 2017, às 12 horas, na Sede da Associação Rural de Pelotas/RS, para tratar sobre a recuperação extrajudicial da Cosulati, responsável pelo emprego e renda de aproximadamente 20 mil pequenos e médios produtores de leite, ração e criadores de aves, de 42 municípios da zona sul, região da campanha e fronteira oeste do nosso Estado. Of. nº 114/2017 oriundo da Câmara Municipal de Taquara/RS, encaminhando Moção de Repúdio, contra a proposta do Governo Federal com a Reforma da Previdência Social, formalizada pela PEC 287/2016, que afeta diretamente os direitos adquiridos pelos trabalhadores no que se refere à aposentadoria e as mudanças na Consolidação das Leis do Trabalho – CLT. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Do Vereador Osmar Von Müller: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, que determine ao setor competente da municipalidade estudos quanto a possibilidade de construção de banheiros públicos junto ao Cemitério Municipal da sede do Município de Derrubadas, da mesma forma que se elabore um projeto ou plano discriminando medidas mínimas entre carneiras/sepulturas e fileiras, ainda a instalação de uma rede de energia elétrica até este cemitério. Justificou o presente Requerimento pela necessidade dos banheiros em um espaço público, sendo necessários no mínimo 03 (três) banheiros, 01 (um) masculino, 01 (um) feminino e 01 (um) aberto ao público permanentemente. Quanto as medidas entre carneiras/sepulturas e fileiras, necessário se faz termos um padrão, medidas entre sepulturas/carneiras de no mínimo 0,50 cm (meio metro) e entre fileiras, mínimo 2 metros, visando que as empresas que constroem sepulturas e carneiras não respeitam nenhuma medida e fileiras não são retas e padronizadas. Ainda a rede de energia elétrica se faz necessária para os trabalhos dos coveiros e instaladores de túmulos, entre outros. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. ORDEM DO DIA: Haviam ainda neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 005/2017: que Autoriza o Poder Executivo a firmar convênio com a Casa Lar do Idoso de Três Passos LTDA -ME e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 006/2017: que Dispõe sobre o Serviço de Inspeção Municipal de Produtos de Origem Animal (SIM/POA) e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi baixado para a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. PROJETO DE LEI Nº 007/2017: que Dispõe sobre a criação de Imprensa Oficial do Município na forma eletrônica e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi baixado para a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. PROJETO DE LEI Nº 008/2017: que Autoriza o Poder Executivo a manter o programa de apoio aos pequenos agricultores para execução de serviços com Patrulha Agrícola, programa de execução de serviços com máquinas rodoviárias, manutenção de serviços junto ao CRAS, autoriza a contratação temporária e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade, e em seguida foi o mesmo baixado para a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 003/2017: que Institui o Diário Oficial Eletrônico da Câmara Municipal de Derrubadas – DOC-CMDerrubadas-e – como meio oficial de comunicação, publicidade e divulgação dos atos do Poder Legislativo do Município de Derrubadas. Este Projeto de Resolução foi baixado para a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Osmar Von Müller o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, platéia presente e em seguida o Vereador Osmar manifestou-se sobre a Rádio Progresso de Derrubadas, disse ser de conhecimento de todos, que todos falam que esta rádio não seria ouvida, por causa da frequência, a qual não seria captada em lugares mais baixos, acreditaria ser uma questão mais de fala da boca pra fora, pois se sairmos para o interior e ligarmos o rádio e sintonizarmos a 87.9 FM, veremos que a mesma capta sim o sinal de frequência praticamente em todo o território derrubadense, ele tinha a mesma visão, mas ultimamente estaria ouvindo bastante esta rádio, para os lados de Linha Brasil, Linha Maier, capta-se bem o sinal, inclusive com o veículo andando, sintonizaria a rádio, seria uma questão do munícipe se habituar, ouvir um programa que goste, faria este pronunciamento por algumas razões, pois quando se tem algumas coisas, não se daria o devido valor, quando não se tem mais determinada coisa, aí se fala, puxa mas Derrubadas já tinha Cartório, Funilaria, Ferraria, Serraria, Sapataria, Moinho, não temos mais nada, as vezes nós não se importamos com isso, mas pediria aos colegas Vereadores para verem se seria uma realidade estas suas colocações, de que esta rádio sintoniza no interior também, quem sabe, quantos munícipes nem sabem qual a frequência desta rádio, no caso 87.9FM. O Vereador Osmar aproveitou o assunto e fez um apelo ao Presidente para quem sabe a Câmara de Vereadores também passar a usar um espaço nesta rádio, apresentando o informativo e atos oficiais do Legisaltivo nesta rádio, pode-se fazer também em outras rádios, mas que se desse a oportunidade de valorizarmos nossa rádio local, dando valor ao que temos, lembraria-se quando veio do Ministério de Comunicações um ofício disponibilizando um canal de rádio para Derrubadas, a este Poder Legislativo, aí ele Osmar procurou pessoas para criar esta rádio em Derrubadas, mas não teve êxito, pessoas achavam que isso não daria certo em Derrubadas, argumentos como local de instalação, inclusive teria oferecido uma sala comercial com seis meses isentos de aluguel, para que funcionasse esta rádio, mas quando de repente um certo dia, quando se viu, todos comentando, uma rádio em Derrubadas, já estava no ar, aí ouviu comentários de políticos e amigos, por que nós não ouvimos o Osmar, até foi bom que não montaram esta rádio, poderiam ter duas em funcionamento também, não se sabe, mas a Rádio Progresso começou a operar e está em funcionamento, foi melhorada, incluisve melhorou bastante o sinal após sua instalação no antigo prédio da Prefeitura Municipal, sua antena foi instalada mais no alto, o sistema foi melhorado e por isso este apelo de se dar uma ajuda e valorizar esta rádio, não ganharia e nem perderia nada com isso, mas com sua idade gostaria de ver Derrubadas desenvolver, não se pode fazer muitas coisas por isso, mas o que podemos, devemos fazer. O Vereador Osmar registrou que a ACI esteve reunida na última sexta-feira a noite, onde se elegeu a nova diretoria da entidade, ficando Presidente Professor Pedro Gilmar Weber, Vice-Presidente Osmar Von Müller, Secretária Adriana Tuzzin, Vice-Secretária Rosane Gelain, Tesoureiro Sadi Nitsch e suplentes, disse que irão fazer uma campanha para buscar novos associados, pois muitos acham que a ACI seria igual um time de futebol, ou outra entidade, pois ao contrário, usando o exemplo da Expotenpo no ano passado em Tenente Portela a qual somente ocorreu, pois a única entidade que poderia realizá-la era a ACI de Tenente Portela, a qual também estava um pouco desativada, sem ânimo, diretoria vencida, aí ligeiramente reuniram-se criaram uma nova diretoria e a feira ocorreu, quem acompanha os fatos saberia disso. O Vereador Osmar disse ainda ter pedido bastante aos munícipes da plateia em sessões anteriores, que cada um dos presentes trouxessem mais um, mas seu amigo Carlito Führ, lhe fez um pedido especial, o qual ele Osmar passaria aos demais Vereadores, pedindo que cada Vereador também era para trazer um de seus eleitores, ou familiares para a plateia, para animar mais nossas sessões, ver o trabalho dos Vereadores. O Vereador Osmar manifestou-se ainda sobre as atas, dizendo ter ficado com muitas dúvidas, criando uma verdadeira confusão em sua cabeça, na Ata nº 045/2016, de 19/12/2016, falou-se que sobraria na Câmara de Vereadores, aproximadamente R$ 200.000,00 em caixa, nesta ata também foi discutido bastante e ficou decidido que a Câmara de Vereadores iria sugerir ao Prefeito Municipal de repassarmos 25% deste valor ao Hospital Santo Antônio de Tenente Portela e os outros 75% seriam destinados a Patrulha Agrícola de nosso Município. Já no dia 31/12/2016, temos um dinheiro em caixa de sobras durante o exercício de 2016, de R$ 134.659,83, uma diferença de R$ 65.340.17, e também consta que foi decidido repassar 20% ao Hospital Santo Antônio, então seriam coisas que não fecham, se seriam coisas de digitação errada, ou isso ou aquilo, somente estaria colocando para tirar esta dúvida. O Vereador Osmar fez ainda um pedido ao Presidente da Câmara Nelci, não que ele Osmar não fosse ao Gabinete do Prefeito, mas a exemplo deste dia pela manhã, haviam seis pessoas em sua frente para falarem com o Prefeito e acabou desistindo, mas ao Presidente, isso seria para auxiliar aos munícipes, já teria tocado no assunto com o Prefeito em outra ocasião, seria sobre as licenças para derrubar árvores em propriedades, sabe-se que as licenças são para derrubar até duas árvores, ele fez um pedido para derrubar duas árvores no ano passado, foi deferido, recolheu a taxa e as derrubou, agora novamente encaminhou o pedido para derrubar outras duas árvores, recolheu as taxas existentes, levou para a Secretaria de Agricultura, entregou ao responsável pelas licenças, simplesmente informaram que a licença estaria pronta, porém não teria ninguém que assinasse, questionado o porque disso, lhe informaram que seria por falta do Prefeito designar alguém, ele Osmar foi ao Gabinete o Prefeito o qual lhe deu seus motivos, mas disse que resolveria, pois teria designado alguém, hoje foi a esta Secretaria e a mesma situação foi constatada, a licença irá vencer, terá que recolher novamente, ou irá derrubar sem licenças estas árvores, simplesmente por não ter ninguém quem assina as licenças, mas nosso Presidente mais seguidamente conversaria com o Prefeito, faça este pedido e transmita esta mensagem, se vem um munícipe do interior, precisa correr atrás de um documento destes, e acaba perdendo a viagem, por não ter quem assina, existem motivos para alguém não asisnar, mas não entrará nesta questão, mas ao Presidente veja o que consegue fazer sobre este assunto, pois nossos munícipes não podem correr três ou quatro vezes para resolver algo simples. O Vereador Osmar solicitou ainda ao Presidente que se já existe um espaço radiofônico adquirido pela Câmara de Vereadores, que coloque uma mensagem em homenagem ao Dia Internacional da Mulher, no dia 08 de março de 2017, homenageando-as pelo seu dia. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Nelci colocou aos Vereadores que a princípio não teria assinado contrato com empresa de rádio, a Rádio Municipal de Tenente Portela disponibilizou o horário compreendido entre 13h45 e 14 horas no sábado a tarde, achou um horário não de acordo, bem como não tinha muito interesse em fazer este investimento, quanto a nossa Rádio Progresso, conversando com o Prefeito no dia de hoje, parece que conseguiram um espeço entre 12h e 12h25min, e aí surgiu a ideia de se buscar alguns minutos a mais e incluir o informativo da Câmara no mesmo tempo, assim ajustaria-se os dois programas, a Câmara geralmente tem pouca matéria, então o restante do espaço poderia ser usado pelo Executivo, e vice-versa, este assunto será alinhado nos próximos dias. Em seguida o Presidente agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 13 de março de 2017 e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 06 de março de 2017.
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Ver. Cristiano Carvalho
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